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Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 19ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José 

dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 18ª Sessão Ordinária, realizada em 16 de 

outubro de 2017. A Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil solicitou a dispensa da leitura, uma 

vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Antônio Bento Mota Dias, Janice Rosa da Silva, 

Maria Rodrigues Bizerra, Maria Paulina da Conceição, João Custódio de Almeida, Izabel 

Paixão da Silva, Sinair Rodrigues de Arruda e Sá, Raul Dias Nogueira, Fidelcino José de 

Carvalho, Anesia Rodrigues Alves, Fernando Rocha de Oliveira, Eduardo Paganardi, 

José Aparecido Pires, Haruyo Haga. Em seguida foram lidos os seguintes ofícios e convites. 

Ofício do Poder Judiciário do Estado de São Paulo convidado os Vereadores para a solenidade 

do Dia do Patrono do Fórum de Adamantina, Desembargador Alberto Marino Júnior no 

próximo dia 24 de novembro de 2017, às 14 horas, na escola ETEC Prof. Eudécio Luiz Vicente. 

Ofício do Governo do Estado, Subsecretaria de Relacionamento com Municípios, respondendo 

requerimento do Vereador Hélio José dos Santos. Convite da Câmara Municipal de São Paulo 

para a Sessão Solene de entrega do título de Cidadão Paulistano para o Excelentíssimo Senhor 

Dimas Ramalho, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. Foi lido e despachado para as 

comissões competentes para emissão de parecer o seguinte projeto. Projeto de Lei nº 043/17 – 

PM – que “Dispõe sobre alteração do parágrafo único do artigo 1º da Lei Complementar nº 295, 

de 17 de outubro de 2017.” Em seguida foram lidos e despachados para a Ordem do Dia para 

serem apreciados os Requerimentos nºs 265 a 285/17, inclusive o Requerimento de Urgência 

Especial nº 001/17 – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, solicitando, conforme art. 

180, IV, alínea “b” do Regimento Interno, seja incluído na pauta dos trabalhos da presente 

Ordem do Dia, em regime de urgência urgentíssima, o Projeto de Lei nº 054/17 – PM – que 

“Dispõe sobre a alteração do artigo 2º da Lei nº 3.765, de 11 de julho de 2017.” Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, o Requerimento foi aprovado e o projeto incluído na 

Ordem do Dia. Finalmente foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 

624 a 661/17. Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da 

palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra 



para falarem de suas indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado 

no Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme 

circular enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto 

de Lei nº 046/17 – PM – que “Dispõe sobre alterações das Leis nºs 3034/12, 3071/2003, 

3630/2014 e 3742/2016, referentes à Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, falaram todos os Vereadores 

contra e a favor do projeto. Em seguida o projeto foi colocado em votação, obtendo empate. 

Votaram a favor os Vereadores Acácio, Maria de Lourdes, Hélio e Eder. Votaram contra os 

Vereadores Alcio, Aguinaldo, Paulo, João, necessitando, portanto, do voto minerva do Senhor 

Presidente, que fez a seguinte Declaração de Voto para a rejeição da matéria: 

“DECLARAÇÃO DE VOTO. O PROJETO DE LEI Nº 046/17, DE AUTORIA DO 

PREFEITO MÁRCIO CARDIM, DISPÕE QUE A COBRANÇA DA CONTRIBUIÇÃO 

PARA CUSTEIO DO SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, A PARTIR DE 1º DE 

JANEIRO DE 2018, SEJA FIXADA SOBRE O VALOR DA TARIFA DE ENERGIA 

ELÉTRICA DEFINIDA PELA ANEEL (AGÊNCIA NACIONAL DE ENERGIA 

ELÉTRICA), COM ALÍQUOTAS DIFERENCIADAS, CONFORME A CLASSE E FAIXA 

DE CONSUMO DO USUÁRIO, INDEPENDENTE DE AUTORIZAÇÃO LEGISLATIVA. 

NA MENSAGEM Nº 077/17 O PREFEITO JUSTIFICA QUE A CONTRIBUIÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA É DEFICITÁRIA HÁ MUITOS ANOS E O TRIBUNAL DE 

CONTAS DO ESTADO DE SÃO PAULO VEM ALERTANDO QUE TANTO O 

EXECUTIVO QUANTO O LEGISLATIVO NÃO DEVEM PERMITIR DÉFICITS EM 

TRIBUTOS DE COMPETÊNCIA MUNICIPAL. A NOVA SISTEMÁTICA, TODAVIA, 

PODE ELEVAR A CONTA DE LUZ E PESAR NO BOLSO DO CONTRIBUINTE, 

PREOCUPADO COM CRISES E ASSUSTADO COM REFORMAS. EMBORA 

RECONHEÇA E APOIE O ESFORÇO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NO SENTIDO 

DE EQUILIBRAR AS FINANÇAS E PROMOVER O DESENVOLVIMENTO DE 

ADAMANTINA, VALE DESTACAR QUE O IPTU SERÁ AUMENTADO A PARTIR DE 1º 

DE JANEIRO DE 2018, DE ACORDO COM A LEI Nº 3.781, DE 21 DE SETEMBRO DE 

2017. ENTENDO, OUTROSSIM, QUE A CÂMARA NÃO PODE ABRIR MÃO DO 

DIREITO DE LEGISLAR E DEIXAR A DEFINIÇÃO DA COBRANÇA DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA A CARGO DA ANEEL (AGÊNCIA NACIONAL DE ENERGIA ELÉTRICA), 

ÓRGÃO DISTANTE DA REALIDADE MUNICIPAL. DURANTE A TRAMITAÇÃO, O 

PROJETO RECEBEU PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO E CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, SENDO APROVADO EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO PELA MAIORIA DOS VEREADORES NA SESSÃO 

ORDINÁRIA DE 16 DE OUTUBRO. ANTE O EXPOSTO E COMO HÁ EMPATE NA 

VOTAÇÃO, SOU PELA REJEIÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 046/17 E SOLICITO QUE 

ESTA DECLARAÇÃO DE VOTO DE MINERVA SEJA INCLUÍDO NO PROCESSO E NA 

ATA DOS TRABALHOS, CONFORME FACULTA O ARTIGO 232, § 2º DO REGIMENTO 

INTERNO. SALA DAS SESSÕES, EM 30 DE OUTUBRO DE 2017. EDUARDO 

RODRIGUES FIORILLO. VEREADOR.” O projeto foi rejeitado por 5 votos a 4. Projeto de 

Lei Complementar nº 042/17 – PM – que “Dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo 

alienar bem imóvel, mediante Processo Licitatório, para a captação de recursos financeiros que 

serão reinvestidos em novos bens patrimoniais e dá outras providências.” Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de Lei nº 052/17 – PM – que “Estima a Receita e 

Fixa a Despesa do Município de Adamantina para o exercício de 2018.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Requerimento nº 286/17 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão e Eduardo 

Rodrigues Fiorillo, que solicitam ao Deputado Federal Sérgio Reis, a liberação de recursos 



financeiros no valor de R$ 200.000,00, a ser utilizado na compra de medicamentos para as 

unidades básicas de saúde do nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 287/17 – 

Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Qual foi o 

resultado dos Vestibulares realizados pela UNIFAI para o ano de 2018? 2) Requeiro ainda, 

dados comparativos entre os últimos vestibulares, demonstrando comparação entre a quantidade 

de alunos matriculados nos cursos da autarquia. Quais cursos que deram prejuízo à instituição 

no ano de 2017? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 288/17 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Existem professores recebendo horas/aulas 

para realizarem atividades externas que não estejam designados no quadro de cargos da 

UNIFAI (estabelecido por lei)? 2) Se sim, requeiro relação nominal indicando as funções em 

que realizam e a quantidade de horas que recebem. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 289/17 – 

Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita a seguinte informação: 1) Relatório 

detalhado da folha de pagamento do ano de 2016 discriminado por mês, de todos os 

profissionais do ramo Acadêmico desta autarquia municipal. Caso seja extenso o relatório, para 

fins de economia, que seja encaminhado por meio virtual através do e-mail oficial desta Casa 

Legislativa. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 290/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que 

solicita ao Dr. Paulo Freire, Deputado Federal, a inclusão de uma Emenda ao Orçamento da 

União para o ano de 2018 no valor de R$ 300 mil, a serem alocados no custeio e manutenção da 

Santa Casa de Misericórdia de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 291/17 – 

Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Márcio Alvino, Deputado Federal, a doação 

de exemplares das seguintes publicações: Constituição Federal, Código de Trânsito 

Brasileiro, Estatuto do Idoso, Estatuto da Criança e do Adolescente e Legislação 

Brasileira de Proteção e Defesa do Consumidor, com as últimas atualizações para serem 

distribuídas às escolas públicas municipais e estaduais existentes em nosso município. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 292/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao 

Senhor Prefeito diversas informações ao Reitor da UNIFAI. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

293/17 – Vereadores Acácio Rocha Perez Guerrero e Hélio José dos Santos, que solicitam seja 

oficiado a ENERGISA em Presidente Prudente, pedido para realização de uma reunião 

comunitária ampla ou audiência pública em Adamantina, visando promover esclarecimentos e 

prestar informações sobre os recorrentes casos de queda de energia elétrica em nossa cidade. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 294/17 – Vereador Eduardo Rodrigues Fiorillo, que 

solicita seja encaminhado ofício ao Dr. João Augusto Ribeiro, Diretor Regional do DER de 

Presidente Prudente, objetivando determinar a colocação de placas na SP 294 – Rodovia 

Comandante João Ribeiro de Barros, proximidades do “Trevo Euclides Ravazi”, indicando 

acesso ao centro de Adamantina pelo prolongamento da Avenida Rio Branco. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 295/17 – Vereador Eduardo Rodrigues Fiorillo e demais Vereadores, que 

solicitam seja encaminhado ofício à Empresa Expresso Adamantina, no sentido de indagar o 

porquê da não inclusão da cidade de Jaú com os procedimentos embarque e desembarque no 

Terminal Rodoviário utilizando somente o trevo da cidade. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

296/17 – Vereadores Eder do Nascimento Ruete e Paulo César Cervelheira de Oliveira, que 



solicitam a seguinte informação: por que não foram tomadas as providências até a presente data 

em relação às sugestões dos Vereadores feitas através de indicações com referência ao trânsito 

de nossa cidade, principalmente aquelas que solicitam mão única na Al. Bráulio Molina Frias, 

lateral do Colégio Madre Clélia e da Praça Tiradentes, na escola Navarro de Andrade. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 297/17 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita a 

seguinte informação: Encaminhar os índices de mortalidade infantil do nosso município, de 

2012 a 2017 até a presente data. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram 

a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Alcio. Usou da palavra 

para comentar os resultados da sua audiência no Palácio dos Bandeirantes e Assembléia 

Legislativa do Estado, quando, na oportunidade, apresentou várias reivindicações de recursos 

nas Secretarias de Estado e também junto aos Deputados Estaduais. Aguinaldo. Comentou 

sobre o recebimento de uma emenda apresentada no orçamento do Estado no ano de 2016, 

sendo concretizada este ano no valor de R$ 120.000,00 para reforma e ampliação do Projeto 

Asa. Acácio. Comentou sobre o projeto aprovado referente à inclusão de nosso município como 

turístico, que incluiu mais três seguimentos para fazer parte da Comissão, que irá tratar deste 

projetos, setores incluindo bares e restaurantes, comércio varejista e rede de hotéis do 

Município. Maria de Lourdes. Cobrou novamente do Executivo providências junto à 

sinalização do trânsito da cidade, que vem gerando muita reclamação da população, 

principalmente a pintura de obstáculos, faixas de pedestres, pintura de solo PARE e colocação 

de semáforo, inclusive o da Av. da Saudade, esquina com a Al. Padre Nóbrega. João. O 

Vereador usou da palavra para parabenizar o Secretário de Planejamento, também responsável 

pela sinalização de trânsito da cidade que, depois de vários pedidos, efetuou a sinalização em 

frente ao Supermercado “Sete”, organizando o trânsito naquele local. Hélio. Aproveitou a 

oportunidade para agradecer o empenho do Deputado Estadual André do Prado para aprovação 

do projeto, que visa transformar o nosso município de interesse turístico, medida essencial para 

o desenvolvimento de nossa cidade. Eder. Cobrou do Executivo, mais especificamente do setor 

responsável pela coleta de lixo residencial principalmente na área central, pois nos finais de 

semana o local apresenta muita sujeira, ficando, em vários setores, esparramado nas ruas, 

provocando um péssimo visual. Paulo. Em seu pronunciamento, o Vereador ressaltou o 

trabalho que vem fazendo junto aos Deputados Evandro Gussi – Federal e Reinaldo Alguz – 

Estadual, visando a destinação de recursos financeiros ao nosso município, principalmente nas 

áreas da saúde e infraestrutura urbana. Nada mais havendo para ser tratado na presente sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e 

em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, 

lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, 

Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e 

procedeu a seu registro e arquivamento. ******************************************** 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 
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